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Bonifiche, l ire 8,022,500. 
Sistemazione idraul ica dell 'Isola di Sarde-

gna, l ire 329,500. 
Port i , spiaggie, fari e fanal i , l ire 5,850,000. 
Strade ferra te , l ire 542,600. 
Totale della categoria pr ima della par te 

s t raordinar ia , l ire 36,034,920. 
Categoria seconda. — Spese di costruzione 

di s t rade ferrate , l ire 17,766 464. 
Categoria terza. — Movimento di capital i , 

l ire 187,500. 
Totale del titolo secondo (Spesa straordi-

naria),lire 53,988,884. 
Totale delle spese reali (ordinarie e straor-

dinarie), l ire 81,470,632. 
Categoria quarta . — Par t i t e di giro, l ire 

10,857.092 96. 
Riassunto per categorie. — Categoria I. — 

Spese effettive (Parte ordinaria e straordinaria), 
l ire 63,516,668. 

Categoria II . — Costruzione di s trade fer-
ra te (Parte straordinaria), l ire 17,766,464. 

Categoria I I I . — Movimento di capi ta l i 
(Parte straordinaria), lire 187,500. 

Totale spese reali, l ire 81,480.632. 
Categoria IV. — Par t i t e di giro, lire 

10,857,092,96. 
Totale generale, lire 92,327.724.96. 
Presidente. Pongo a part i to questo stanzia-

mento complessivo. 
( E approvato). 

Dò le t tura dell 'art icolo unico: 

« I l Governo del Re è autorizzato a far 
pagare le spese ordinarie e s t raordinar ie 
del Ministero dei lavori pubblici per l 'esercizio 
finanziano dal 1° luglio 1901 al 30 giugno 1902, 
in conformità dello stato di previsione annesso 
alla presente legge. » 

Questo articolo unico verrà votato a scru-
t inio segreto nella seduta di domani. 

Interrogazioni . 

Presidente. Prego l 'onorevole segretario di 
dar le t tura delle domande di interroga-
zione. 

Del Balzo Gerolamo, segretario, 

« I sottoscri t t i chiedono di in terrogare 
il Governo sui f a t t i di Berrà Ferrarese. 

« Bissolati , Ferr i , Costa, Agnini , 
Catanzaro, Ciccotti, Cabrini. » 

« I l sottoscritto chiede di in ter rogare l 'ono-
revole minis t ro dei lavori pubbl ic i per sa-
pere quali provvediment i d 'urgenza in tenda 
dare per salvare la ci t tà di Riposto dalla 
invasione del mare. 

« Perrot ta . » 

« Il sottoscritto chiede d ' in ter rogare l 'ono-
revole ministro della grazia e giust izia sul 
rifiuto opposto dal procuratore del Re di 
Ancona alla is tanza dei due condannat i po-
li t ici Giardini e Far ine l l i che chiesero l 'ap-
plicazione a loro favore dell 'art icolo 19 del 
Codice penale, per cui alla detenzione può 
essere sost i tui ta la prestazione di un 'opera a 
servizio .dello Stato, della Provincia o del 
Comune. 

« Bissolati . » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inscr i t te nel l 'ordine del giorno secondo Por-
dine delia loro presentazione. 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per V in-
terno. Assicuro gl i onorevoli in ter rogant i sui 
fa t t i di Berrà che il Governo r isponderà do-
mani a l l ' in ter rogazione che è s tata presen-
tata. 

Presentazione di un disegno èì l egge . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole minis t ro della pubblica istruzione. 

Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. Presento 
alla Camera un disegno di legge per la isti-
tuzione di un ginnasio nei comuni di Froso-
lone e di Pa lmi e per la conversione in go-
verna t iv i dei g innas i di Avezzano, Cassino ; 

Pontedera ed a l t r i . 
Presidente. Do atto all 'onorevole ministro 

della presentazione di questo disegno di legge 
che sarà s tampato e dis t r ibui to ai s ignori de-
puta t i . 

Sull'ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole pres idente del Consiglio. 

Zanardelii, presidente del Consiglio. P r e g h e r e i 
la Camera di dedicare la seduta ma t tu t ina 
di domani a quell i f ra i disegni di legge, 
che si t rovano nel l 'ordine del giorno, i quali, 
secondo ogni previsione, non porteranno una 
discussione, e che, d ' a l t r a par te ' sono da 
molti interessi reclamati; sarebbero iseguenti , 


